

Wejherowo, dnia 11-09-2023 r.

Zgodnie z treścią art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r.) Dz.U. z 2022, poz. 1710 ze zm.), Zamawiający publikuje pytania Wykonawcy wraz z odpowiedziami na nie.

### **Pytanie 1**

**SWZ cz. 4 OPZ ust. 4.1 w łączności z: Załącznik nr 4 do SWZ - OPZ ust. 1 oraz Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy § 1 ust. 1**

Wykonawca prosi o ujednoczenie przedmiotu zamówienia w zakresie usługi odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego.

### **Odpowiedź na Pytanie 1**

Zamawiający informuje, iż powyższych dokumentach jest jednolicie określony przedmiot zamówienia.

### **Pytanie 2**

**SWZ cz. 4 OPZ ust. 4.8 do 4.10 w łączności z Załącznikiem nr 5 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 1, ust. 2 i ust. 3**

Wykonawca wskazuje na rozbudowaną strukturę przedsiębiorstwa Wykonawcy, znaczną skalę prowadzonej działalności, liczbę pracowników zatrudnionych na podstawie umowy o pracę (kilkadziesiąt tysięcy). Z uwagi na powyższe, a także z uwagi na konieczność dostarczenia żądanych dokumentów, wnosimy o ograniczenie wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę do osób zatrudnionych w placówce Wykonawcy wyznaczonej do bezpośredniej obsługi Zamawiającego.

Wobec różnych zapisów dotyczących spełnienia warunku zatrudnienia, Wykonawca wnosi aby obowiązujący był zapis umieszczony w Załączniku nr 5 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 1 i ust. 2 z zastrzeżeniem, że wymóg dotyczy placówki Wykonawcy wyznaczonej do przyjmowania przesyłek od Zamawiającego.

Ponadto Wykonawca wnosi o usunięcie wyrazów „niezwłocznego zatrudnienia nowego pracownika w miejsce osoby, która rozwiązała umowę o pracę z PP S.A.”. Za prawidłową realizację zadań na rzecz Zamawiającego odpowiadają odpowiedni pracownicy Wykonawcy i w ich kompetencjach leży zastępowanie jednego pracownika wykonującego czynności na rzecz Zamawiającego drugim pracownikiem. Nie musi być to pracownik nowozatrudniony.

### **Odpowiedź na Pytanie 2**

Zamawiający potwierdza jako obowiązujący zapis dotyczący spełnienia warunku zatrudnienia osób na podstawie umowy o pracę, określony w załączniku nr 5 do SWZ – projekt umowy.

Jednocześnie Zamawiający przychylił się do wykreślenia z ust. 4.10 SWZ zapisu dotyczącego niezwłocznego zatrudnienia nowego pracownika w miejsce osoby, która rozwiązała umowę o pracę z PP S.A..

Ust. 4.10. SWZ otrzymuje nowe brzmienie:

„Wykonawca w trakcie realizacji umowy złoży oświadczenie, że w dniu rozpoczęcia realizacji umowy osoby wykonujące czynności operacyjne będą zatrudnione na podstawie umowy o pracę, w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy zgodnie z którym przez nawiązanie stosunku pracy pracownik zobowiązuje się do wykonywania pracy określonego rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz w miejscu i czasie wyznaczonym przez pracodawcę, a pracodawca do zatrudniania pracownika za wynagrodzeniem”.

### **Pytanie 3**

**SWZ cz. 7 - Termin Wykonania Zamówienia ust. 7.1 w łączności z SWZ cz. 16 – Opis Sposobu Obliczania Ceny ust. 16.3 pkt 2), Załącznikiem nr 1 do SWZ – Formularz**

**ofertowy ust. 4, Załącznikiem nr 4 do SWZ – OPZ ust. 24, Załącznikiem nr 4a do SWZ – Formularz cenowy oraz Załącznikiem nr 5 do SWZ – projekt umowy § 11 ust. 1**

Wykonawca prosi o ujednoczenie zapisów i wskazanie właściwego okresu obowiązywania zamówienia.

**Odpowiedź na Pytanie 3**

Zamawiający dokonuje ujednoczenia zapisów dotyczący terminu wykonania zamówienia poprzez modyfikację pkt. 16.3 pkt 2 na następujący:

- 2) wartość brutto (iloczyn ceny jednostkowej brutto i szacowanej ilości przesyłek w ciągu 12 miesięcy) (kolumna 6);

**Pytanie 4**

**SWZ cz. 16 – Opis Sposobu Obliczania Ceny ust. 16.2 w łączności z Załącznikiem nr 5 do SWZ – Projekt umowy § 6 ust. 2.**

Wykonawca prosi o dodanie na końcu zdania zastrzeżenia w brzmieniu”

*„w przypadku usług dodatkowych i komplementarnych do usług objętych zamówieniem, a nie ujętych w formularzu cenowym stanowiącym załącznik nr 4 a do SWZ, zostaną naliczone opłaty zgodnie z Cennikiem Wykonawcy aktualnym na dzień przyjęcia usługi do realizacji”.*

**Odpowiedź na Pytanie 4**

Zamawiający nie dokonuje modyfikacji w powyższym zakresie.

**Pytanie 5**

Załącznik nr 4 do SWZ - OPZ ust. 5

Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie usługi odbioru przesyłek w siedzibie Zamawiającego, Zamawiający zobowiązuje się do przestrzegania regulaminu Wykonawcy.

**Odpowiedź na Pytanie 5**

Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia określił warunki odbioru przesyłek z jego siedziby, które będą obowiązywać w trakcie trwania zamówienia.

**Pytanie 6**

Załącznik nr 4 do SWZ - OPZ ust. 27

Wykonawca prosi o uściślenie, że ma na myśli obowiązek posiadania przez Wykonawcę po jednej placówce w każdym z wymienionych miast (Wejherowo, Rumia, Reda), a nie pod trzy placówki w każdym mieście.

**Odpowiedź na Pytanie 6**

Zamawiający potwierdza, iż wymaga posiadania od Wykonawcy po jednej placówce w każdym z wymienionych miast (Wejherowo, Rumia, Reda).

**Pytanie 7**

**Załącznik nr 4a do SWZ – Formularz cenowy dział III.1 i III.2**

Wykonawca informuje, że nie pobiera opłaty za zwrot przesyłek nierejestrowanych w obrocie krajowym i zagranicznym i pozycje te nie są wykazywane na fakturze.

W związku z powyższym Wykonawca prosi o wykreślenie z formularza cenowego w/w pozycji.

**Odpowiedź na Pytanie 7**

Zamawiający dokonuje modyfikacji treści formularza cenowego zgodnie z załączoną treścią.

### **Pytanie 8**

#### **Załącznik nr 4a do SWZ – Formularz cenowy dział III.9**

Wykonawca informuje, że do wyceny usługi kurierskiej zostaną w kalkulowane następujące koszty:

- opłata podstawowa uzależniona od masy i formatu przesyłki
- opłata za nadanie tradycyjne z wykorzystaniem etykiety adresowej nakładu Wykonawcy
- opłata za nadanie u kuriera (dopłata dotyczy każdej nadanej przesyłki przy wezwaniu kuriera).

Ponadto Wykonawca informuje, że w przypadku usług dodatkowych i komplementarnych do usług objętych zamówieniem, a nie ujętych w formularzu cenowym stanowiącym załącznik nr 4 a do SWZ, zostaną naliczone opłaty zgodnie z Cennikiem Wykonawcy aktualnym na dzień przyjęcia usługi do realizacji.

Czy Zamawiający akceptuje powyższe?

#### **Odpowiedź na Pytanie 8**

Cena oferty ustalona przez wykonawcę oraz cena jednostkowa dla danej pozycji musi zawierać wszystkie koszty związane z realizacją zamówienia, zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia oraz warunkami wynikającymi ze specyfikacji.

### **Pytanie 9**

#### **Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §2 ust. 3**

Wykonawca prosi o skreślenie słowa „aktów prawnych i” w drugim zdaniu.

Zmiana przepisów prawa powszechnie obowiązującego, w obojętnie jakim zakresie, nigdy nie wymaga zmian umowy, gdyż zmiany te obowiązują niezależnie od woli stron zawierających umowę.

#### **Odpowiedź na pytanie 9**

Zamawiający dokonuje modyfikacji §2 ust. 3 projektu umowy.

### **Pytanie 10**

#### **Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 6**

Wykonawca prosi o skreślenie ust. 6. Do kontroli są uprawnione właściwe organy (PIP).

#### **Odpowiedź na pytanie 10**

Zamawiający w SWZ precyzyjnie określił, iż kontrola zatrudnienia osób skierowanych do realizacji przedmiotu zamówienia dotyczyć będzie pracowników wykonujących określony rodzaj czynności związanych z realizacją Umowy, a mianowicie: - obsługa korespondencji w placówkach pocztowych, czynności espedycyjno-rozdzielcze.

Zamawiający nie przewiduje konieczności dokonywania „zmasowanych” kontroli u Wykonawcy.

W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do przestrzegania prawa pracy przez Wykonawcę lub podwykonawcę, Zamawiający może zwrócić się o przeprowadzenie kontroli przez Państwową Inspekcję Pracy.

### **Pytanie 11**

#### **Projekt umowy §4 ust. 7**

Wykonawca prosi o poprawienie numeracji pkt.

#### **Odpowiedź na pytanie 11**

Zamawiający dokonuje modyfikacji §4 ust. 7 projektu umowy.

### **Pytanie 12**

#### **Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 7 pkt 2**

Wykonawca wnosi o dodanie zapisu: „dla maksymalnie 5 pracowników.”

### **Odpowiedź na pytanie 12**

Zamawiający nie dokonuje modyfikacji projektu umowy w powyższym zakresie.

### **Pytanie 13**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §4 ust. 7 pkt 3

Z uwagi na wielkość przedsiębiorstwa Wykonawcy, uczestnictwo w wielu postępowaniach o udzielenie zamówienia, a także z uwagi na to, że dokumenty kadrowe są przechowywane w wyspecjalizowanej jednostce organizacyjnej, Wykonawca prosi o ograniczenie wymogu do nie więcej niż 2 pracowników zatrudnionych w placówce Wykonawcy wyznaczonej do bezpośredniej obsługi Zamawiającego.

### **Odpowiedź na pytanie 13**

Zamawiający nie dokonuje modyfikacji projektu umowy w powyższym zakresie.

### **Pytanie 14**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §6 ust. 6

Wykonawca prosi o nadanie ust. 6 brzmienia:

„Zamawiający dopuszcza zmniejszenie ilości przedmiotu zamówienia maksymalnie o 20% w stosunku do ilości, o których mowa w formularzu cenowym. Zmniejszenie, o którym mowa w zdaniu poprzednim nie uprawnia Wykonawcy do dochodzenia od Zamawiającego jakichkolwiek roszczeń, w szczególności różnicy pomiędzy kwotą wynagrodzenia, o której mowa w ust. 1 umowy a kwotą faktycznie należną zgodnie z fakturami. Zamawiający zobowiązuje się do zrealizowania minimum 80% szacunkowego zamówienia wynikającego z formularza ofertowego. Niezrealizowanie przez Zamawiającego minimum 80% szacunkowego zamówienia wynikającego z formularza ofertowego uprawnia Wykonawcę do dochodzenia od Zamawiającego odpowiedniego roszczenia o zapłatę różnicy pomiędzy kwotą stanowiącą 80% wartości zamówienia, o której mowa w ust. 1, a kwotą faktycznie należną zgodnie z wystawionymi przez Wykonawcę fakturami.”

### **Odpowiedź na pytanie 14**

Zamawiający nie dokonuje modyfikacji projektu umowy w w/w zakresie.

### **Pytanie 15**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §7

Prosimy o zmodyfikowanie numeracji – brak ust.3 i 4

### **Odpowiedź na pytanie 15**

Zamawiający dokonuje modyfikacji §7 projektu umowy.

### **Pytanie 16**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §7

Wykonawca prosi o dodanie po uwzględnieniu pyt 13 kolejno ust. 4, ust. 5 i ust. 6 w brzmieniu:

„4. za nieterminowe regulowanie należności Wykonawca naliczać będzie odsetki ustawowe za opóźnienie w transakcjach handlowych oraz zastrzega sobie prawo wstrzymania świadczenia usług do czasu uregulowania należności. Odsetki ustawowe za niezapłacone w terminach faktury płacone będą przez Zamawiającego na podstawie noty odsetkowej. Od dnia nabycia uprawnienia do odsetek, Wykonawcy przysługuje, bez wezwania, rekompensata za koszty odzyskiwania należności w wysokości określonej w Ustawie z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych.

5. w przypadku opóźnienia Zamawiającego w zapłacie za faktury, Wykonawca ma prawo do zaliczenia jakichkolwiek otrzymanych płatności na poczet zaległych należności, w tym

odsetek, bez względu na tytuł podanej płatności lub potrącania jakichkolwiek należności przysługujących Zamawiającemu wobec Wykonawcy.

6. Dopuszcza się przeniesienie bez zgody Zamawiającego wierzytelności przysługującej Wykonawcy na osobę trzecią.”

**Odpowiedź na pytanie nr 16**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

**Pytanie 17**

**Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §7 ust. 1**

Wykonawca wskazuje na to, że oferta powinna stanowić załącznik do umowy.

**Odpowiedź na pytanie 17**

Zamawiający potwierdza, iż oferta stanowi załącznik do umowy

**Pytanie 18**

**Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §7 ust. 2 pkt 5**

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako ***n dni od daty wystawienia faktury*** został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Jednocześnie Wykonawca informuje, iż przepisy prawa nie przewidują instytucji „**prawidłowo wystawionej**” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług w art. 106e wymienia niezbędne elementy, która musi zawierać faktura. W określonych przypadkach po wystawieniu faktury, zgodnie z art. 106j, podatnik zobowiązany jest wystawić fakturę korygującą, bądź – zgodnie z art. 106k – notę korygującą.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zgodzi się na zmodyfikowanie zapisów dotyczących FV w sposób następujący: „Należności wynikające z faktur, Zamawiający będzie regulować przelewem na konto wskazane na fakturze w terminie do 14 dni od daty jej wystawienia. Na przelewie Zamawiający zobowiązany jest określić tytuł wpłaty „FV nr ....., umowa nr ....”.

**Odpowiedź na pytanie 18**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

**Pytanie nr 19.**

**Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §9**

Wykonawca prosi o skreślenie §9.

Zastrzeżenie kar umownych w przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy może być traktowane jako zmierzające do obejścia przepisów ustawy Prawo pocztowe o zakresie i wysokości odszkodowania w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej przez operatora pocztowego. Zgodnie z art. 87 ust. 1 ustawy prawo pocztowe do odpowiedzialności operatorów pocztowych za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się ustawę z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. Dalsze ustępy art. 87 oraz art. 88 i n. ustawy prawo pocztowe regulują zasady odpowiedzialności, w szczególności kiedy operator pocztowy odpowiada za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej (art. 87 ust. 3-6) oraz w jakiej wysokości (art. 88). Kolejne przepisy regulują też kwestie odszkodowania za

nienależyte doręczenie przesyłek sądowych lub administracyjnych, odszkodowania za niedoręczenie kwoty przekazu pocztowego i zwrotu opłaty za niewykonaną usługę pocztową. W ocenie Wykonawcy regulacja ta jest wyczerpująca i mająca charakter *ius cogens* czyli bezwzględnie obowiązujący. Potwierdza to m.in. art. 87 ust. 5 ustawy, z którego wynika, że operator pocztowy odpowiada za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej w zakresie określonym ustawą, chyba że niewykonanie lub nienależyte jej wykonanie:

- 1) jest następstwem czynu niedozwolonego;
- 2) nastąpiło z winy umyślnej operatora;
- 3) jest wynikiem rażącego niedbalstwa operatora.

Oznacza to, że tylko w przypadkach o których mowa w art. 87 ust. 5 ustawy możliwe jest umowne uregulowanie kary umownej jako surogatu odszkodowania za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej przez operatora pocztowego.

Należy przy tym zauważyć, że kara umowna za odstąpienie z przyczyn leżących po stronie operatora oznacza w istocie karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy z przyczyn leżących po stronie operatora, gdyż odstąpienie od umowy może być dokonane w takich właśnie przypadkach. Tym samym uregulowanie takie jest niezgodne z powyżej przywołanymi przepisami ustawy prawo pocztowe.

Z uwagi na powyższe Wykonawca wnosi jak na wstępie oraz uznanie, że odpowiedzialność operatora pocztowego z tytułu niewykonanej lub niewłaściwie wykonanej usługi pocztowej określa ustawa Prawo pocztowe.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 19**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

#### **Pytanie nr 20.**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §9 ust. 3

Niczym nieograniczone jednostronne prawo naliczenia kar umownych i potrącenia ich przez Zamawiającego z należnego Wykonawcy wynagrodzenia godzi nie tylko w interes Wykonawcy, ale także uniemożliwia mu podjęcie próby zbadania, czy naliczona kara umowna została potrącona prawidłowo i w odpowiedniej wysokości.

Wnosimy o zmodyfikowania zapisów Umowy poprzez dodanie do § 9 ust. 3 zastrzeżenia, że ewentualne potrącenie kar umownych będzie możliwe po przeprowadzeniu postępowania potwierdzającego zasadność i wysokość naliczonej kary umownej”.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 20**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

#### **Pytanie nr 21.**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §9 ust. 5

Wykonawca prosi o skreślenie słowa „odszkodowania lub”. W obecnym brzmieniu postanowienie to jest niezgodne z przepisami ustawy Prawo pocztowe.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 21**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

#### **Pytanie nr 22.**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §10 ust. 1

Czy w celu równego ukształtowania praw stron Zamawiający wyrazi zgodę na nadanie ust. 1 brzmienia: „1. W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy przez jedną ze Stron, drugiej Stronie przysługuje prawo jej rozwiązania bez zachowania okresu wypowiedzenia.”?

## **Odpowiedź na pytanie nr 22**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

## **Pytanie 23**

### **Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §16**

Wykonawca jest operatorem pocztowym w rozumieniu art. 3 pkt 12 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe i w momencie przekazania mu danych osobowych w celu świadczenia usługi, staje się administratorem tych danych (decyduje o sposobach przetwarzania przekazanych danych). Wykonawca może spełnić obowiązek informacyjny, ale tylko wobec osób podpisujących umowę i osób do kontaktu.

Ponadto Wykonawca zwraca uwagę, że każdy z Administratorów może posiadać zupełnie inne klauzule informacyjne - Wykonawca posiada swoje własne klauzule.

W związku z powyższym Wykonawca prosi o nadanie §16 następującego brzmienia:

#### *§ 16*

#### *OCHRONA DANYCH OSOBOWYCH*

*1. Dane osób wyznaczonych do kontaktu, koordynacji lub realizacji przedmiotu umowy udostępniane są przez Strony na podstawie art. 6 ust. 1 lit. F) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE – w celu realizacji umowy.*

*2. Strony umowy wzajemnie zobowiązują się do przekazania osobom uprawnionym do zawarcia Umowy oraz osobom wyznaczonym do kontaktów, koordynacji, realizacji lub nadzoru nad realizacją Umowy klauzul informacyjnych przekazanych przez drugą Stronę Umowy. Klauzule informacyjne stanowią załączniki nr ... do Umowy.*

## **Odpowiedź na pytanie nr 22**

Zamawiający dokonuje modyfikacji § 16 umowy. Jednocześnie do umowy zostaje dołączony załącznik w zakresie klauzuli informacyjnej RODO.

## **Pytanie nr 24**

### **Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §17 ust. 1**

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Czy zatem Zamawiający zgodzi się na modyfikację zapisów umowy poprzez dodanie w §17 ust. 1 pkt 13 w brzmieniu:

„13) Cena jednostkowa podana w formularzu cenowym ulegnie zmianie na skutek:

ustawowej zmiany stawek podatkowych (VAT) w okresie obowiązywania umowy; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie podatku od towarów i usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty powiększonej o podatek od towarów i usług według stawki obowiązującej na dzień wykonania usługi”

b) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wykonania usługi.”

### **Odpowiedź Zamawiającego na pytanie nr 24**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w zakresie §17 ust. 1 projektu umowy. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż w projekcie umowy została przewidziana zmiana wynagrodzenia brutto z uwagi na zmianę obowiązującej stawki podatku VAT.

### **Pytanie nr 25.**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §17 ust. 8

Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację ust. 2 poprzez nadanie mu brzmienia: „2. Zmiany niniejszej umowy wymagają formy pisemnej w postaci aneksu pod rygorem nieważności, za wyjątkiem zmiany opisanej w §17 ust. 2 pkt 13”?

### **Odpowiedź na pytanie nr 25**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

### **Pytanie nr 26.**

Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §20 ust. 3

Czy w celu równego ukształtowania praw stron Zamawiający wyrazi zgodę na nadanie ust. 3 brzmienia: „3. Strona bez pisemnej zgody drugiej strony umowy nie może przenosić wiarygodności wynikających z niniejszej umowy na osoby trzecie.”?

### **Odpowiedź na pytanie nr 26**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

### **Pytanie nr 27.**

**Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy §20ust. 4**

Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację ust. 4 poprzez nadanie mu brzmienia: „4. W sprawach nieuregulowanych niniejszą umową mają zastosowanie przepisy powszechnie obowiązujące, w tym przepisy wymienione w §2 ust. 2, przepisy Kodeksu Cywilnego oraz ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j.t. Dz. U. z 2022, poz. 1360 ze zm.).”?

### **Odpowiedź na pytanie nr 27**

Zamawiający pozostawia treść §20 ust. 4 projektu umowy bez zmian.

### **Pytanie 28**

**Załącznik nr 5 do SWZ – Projekt umowy Załączniki**

Wykonawca prosi o dodanie załączników nr 6 i 7 w brzmieniu:

**Załącznik nr 6 - Informacja przeznaczona dla osób uprawnionych do zawarcia umowy**

**Klauzula informacyjna Wykonawcy:**

1. *Administratorem danych osobowych osób uprawnionych do zawarcia Umowy jest Wykonawca z siedzibą .....*
2. *Kontakt z inspektorem ochrony danych: Inspektor ochrony danych Wykonawca, siedziba ....., adres e-mail: inspektorodo@.....*
3. *Dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji Umowy, a także – w zakresie prawnie usprawiedliwionego interesu administratora – w celu ustalenia, dochodzenia lub obrony przed roszczeniami z umowy oraz w celu oceny ryzyka związanego z zawarciem umowy, na podstawie odpowiednio art. 6 ust. 1 lit. b lub art. 6 ust. 1 lit. f Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.*
4. *Źródłem danych jest podmiot, z którym zawierana jest umowa oraz mogą być rejestry ogólnodostępne (CEIDG, KRS). Kategorie przetwarzanych danych obejmują aktualne dane zawarte w wyciągu z tych rejestrów.*



5. Dane osobowe mogą być przekazane do państwa trzeciego w związku z korzystaniem przez administratora z rozwiązań chmurowych dostarczanych przez firmę Microsoft na podstawie standardowych klauzul ochrony danych przyjętych przez Komisję Europejską, dostępnych w części Online Services Data Protection Addendum (DPA) pod adresem: <https://www.microsoft.com/en-us/licensing/product-licensing/products.aspx>.
6. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania oraz prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych, chyba że administrator wykaże istnienie ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.
7. Dane osobowe mogą być udostępnione innym odbiorcom danych, w szczególności podmiotom świadczącym na zlecenie Wykonawcy usługi informatyczne, prawne, doradcze, audytowe, a także podmiotom i organom, którym Wykonawca jest zobowiązany udostępnić dane osobowe na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa.
8. Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji Umowy, a także przez okres przedawnienia roszczeń z Umowy.
9. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
10. Podanie danych jest dobrowolne lecz niezbędne do zawarcia i wykonywania Umowy

**Załącznik nr 7 - Informacja przeznaczona dla osób wyznaczonych do kontaktu lub nadzoru nad realizacją umowy których dane osobowe zostały udostępnione Wykonawcy w związku z realizowaną umową .....**

Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, zwanego dalej „Rozporządzeniem”, Wykonawca informuje, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wykonawca z siedzibą w .....
2. Kontakt z inspektorem ochrony danych: Inspektor ochrony danych Wykonawcy, ul. ...., adres e-mail: inspektorodo@.....
3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celach kontaktu, w związku z realizowaną Umową na podstawie art. 6 ust.1 lit. f Rozporządzenia.
4. Kategorie przetwarzanych danych osobowych obejmują: imię i nazwisko, numer telefonu, adres e-mail.
5. Pani/Pana dane osobowe mogą być przekazane do państwa trzeciego w związku z korzystaniem przez administratora z rozwiązań chmurowych dostarczanych przez firmę Microsoft na podstawie standardowych klauzul ochrony danych przyjętych przez Komisję Europejską, dostępnych w części Online Services Data Protection Addendum (DPA) pod adresem: <https://www.microsoft.com/en-us/licensing/product-licensing/products.aspx>.
6. Przysługuje Pani/Panu prawo dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych, chyba że administrator wykaże istnienie ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.
7. Pani/Pana dane osobowe mogą być udostępnione innym odbiorcom danych, w szczególności podmiotom świadczącym na zlecenie Wykonawcy usługi informatyczne, prawne, doradcze, audytowe, a także podmiotom i organom, którym Wykonawca jest zobowiązany udostępnić dane osobowe na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa.

8. *Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji Umowy, a także przez okres przedawnienia roszczeń z tej Umowy.*

9. *Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.*

10. *Pani/Pana dane osobowe zostały przekazane Wykonawcy przez: ...*

**Odpowiedź na pytanie 28**

Treść wskazana w załącznikach nr 6 i 7 zawiera się w załączniku dołączonym do umowy w ramach odpowiedzi na pytanie 23.

Powyższe wyjaśnienia treści SWZ stają się integralną jej częścią i Wykonawcy powinni je uwzględnić przy sporządzaniu oferty.

**Zamawiający publikuje następujące dokumenty uwzględniające powyższe zmiany:**

**formularz cenowy (załącznik nr 4a)**

**wzór umowy wraz z załącznikiem (załącznik nr 5)**